



НАЦІОНАЛЬНЕ АГЕНТСТВО З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ

Повітровітський пр-т, 27, м. Київ, 03049

NATIONAL AGENCY ON CORRUPTION PREVENTION

27, Povitroflets'kyi Ave, 03049, Kyiv, Ukraine

10.03.2022 № 01-01 / 10130-22

На № _____ від _____

**Контрольно-ревизионное
управление Министерства
финансов Российской Федерации**

**Главное управление федерального
казначейства Министерства
финансов Российской Федерации**

**Главное контрольное управление
президента Российской Федерации**

Национальное агентство по предотвращению коррупции (далее – Агентство) как центральный орган исполнительной власти со специальным статусом, который согласно с положениями Закона Украины «О предотвращении коррупции» обеспечивает формирование и реализует государственную антикоррупционную политику, обращается к уполномоченным органам власти Российской Федерации с целью установления следующих обстоятельств.

В соответствии с материалами, опубликованными в ряде украинских и иностранных средств массовой информации, с 2014 по 2022 год Российской Федерацией в лице уполномоченных представителей были осуществлены действия, направленные на финансирование создания и культивирования сети агентов влияния, проведение пропагандистской, агитационной, а также подрывной деятельности на территории Украины. Заявленный объём финансирования соответствующей деятельности составил более 5 миллиардов долларов США.

Стоит отменить впечатляющий бюджет, направляемый из карманов российских налогоплательщиков на подрывную деятельность на территории Украины. Такой объём расходов составляет больше трети стоимости пакета акций Сбербанка – одного из самых востребованных банков среди жителей России, акции которого на Лондонской фондовой бирже ранее оценивались в 13 миллиардов долларов США. Сейчас же, очевидно, такое сравнение нецелесообразно, ибо после применения пакета санкций против Российской Федерации акции банка упали в цене, и потеряли 99,9% своей стоимости с начала года.

Материалы СМИ, упомянутые выше, информируют о том, что президентом Российской Федерации сейчас был выдан приказ о проведении проверки использования средств, выделенных на осуществление подрывной деятельности, в связи с наличием данных, указывающих на признаки их очевидного расхищения.

По версии СМИ в расхищении средств подозреваются бывший помощник президента Владислав Сурков, бывший руководитель управления по культурным и общественным связям с ближним зарубежьем генерал Владимир Чернов, его преемник Игорь Маслов, начальник 5-й Службы ФСБ генерал Сергей Беседа, глава Россотрудничества Евгений Примаков, а также другие должностные лица Российской Федерации.

Учитывая природу подрывной деятельности, направленную на незаконное изменение установленного общественного порядка, государственного устройства и/или существующих структур власти, есть основания считать, что к совершению такой деятельности на территории Украины могли быть привлечены лица, уполномоченные на выполнение функций государства или местного самоуправления.

Согласно с требованиями Закона Украина «О предотвращении коррупции» на этих субъектов распространяются требования финансового контроля, которые, среди прочего, предусматривают ежегодную подачу декларации о доходах.

Руководствуясь вышеизложенным, Агентство обращается к уполномоченным органам власти Российской Федерации с целью истребования перечня лиц, привлеченных к осуществлению подрывной деятельности на территории Украины, для проведения дальнейшей проверки их деклараций на предмет указания в доходах «агентских платежей», полученных от Российской Федерации.

Глава



Александр НОВИКОВ